

W zapytaniu ofertowym nr WOF.261.1.81.2019:

- Zmienia się treść punktu III.2 podpunkt 1) I a o treści:
„Informacje o aktywności nietoperzy zbierane będą przy pomocy detektorów ultrasonicznych pracujących w systemie *frequency division*. Sygnały echolokacyjne będą rejestrowane z jakością pozwalająca na późniejszą komputerową analizę nagrań i rozpoznawanie gatunków”.

Na następujący:

„Informacje o aktywności nietoperzy zbierane będą przy pomocy urządzeń umożliwiających rejestrację sygnałów echolokacyjnych. Sygnały echolokacyjne będą rejestrowane z jakością pozwalająca na późniejszą komputerową analizę nagrań i rozpoznawanie gatunków”.

- Zmienia się treść punktu III.2 podpunkt 1) II c o treści:
„Odlowy mogą być wykonywane za pomocą tylko jednej sieci”

Na następujący:

„Odlowy mogą być wykonywane za pomocą dowolnej liczby sieci”

Z uwagi na zmianę treści OPZ Zamawiający przedłuża termin składania ofert do **19.06.2019 r., godz. 10:00.**

Jednocześnie Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania:

Pytanie nr 1

„Informacje o aktywności nietoperzy zbierane będą przy pomocy detektorów ultrasonicznych pracujących w systemie *frequency division*. Sygnały echolokacyjne będą rejestrowane z jakością pozwalająca na późniejszą komputerową analizę nagrań i rozpoznawanie gatunków.”

Takie detektory to sprzęt przestarzały. Dziś wykorzystujemy sprzęt nagrywający w full spectrum. Zwłaszcza jeśli celem jest oznaczanie nietoperzy z rodzaju *Myotis sp.*

Odpowiedź

Przedstawione uwagi uznano za słuszne czego efektem jest zmiana zapisów OPZ.

Pytanie nr 2

„Badania detektorowe będą polegały na nasłuchach stacjonarnych, wykonanych na 30 punktach nasłuchowych, wyznaczonych w miejscach stanowiących potencjalne żerowisko nocka dużego.

Nasłuchy (wraz z rejestracją sygnałów echolokacyjnych) na każdym z punktów będą prowadzone przez 20 minut, dwukrotnie w odstępie minimum 1 godziny”

Bardzo dziwny zapis, nie znajduje jego uzasadnienia metodycznego. Korzystniej jest wykonać rejestrację w ciągu pierwszej połowy nocy czyli od 30minut po zachodzie słońca przez 2 lub 4h. Według podanej metodyki w mojej eksperckiej ocenie są marne szanse na rejestrację nocka dużego.

Odpowiedź;

Metodyka wskazana w OPZ nie określa godzin prowadzenia nasłuchów a jedynie ilość i częstotliwość prowadzenia nasłuchów. Wybór najkorzystniejszej pory do prowadzenia nasłuchów pozostawia się w gestii eksperta.

Pytanie nr 3

3. „. Odłowy mogą być wykonywane za pomocą tylko jednej sieci.”

Tego nie rozumiem już kompletnie, przecież chcąc stwierdzić żerowanie i badając żerowiska musimy postawić na punkcie kilka siatek, zazwyczaj stawia się 4 – 10. Łapanie w jedną siatkę (jakiej długości? 3? 6? 14?m) Jest dla mnie kompletnie nie zrozumiałe.

Odpowiedź

Przedstawione uwagi uznano za słuszne czego efektem jest zmiana zapisów OPZ.